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tokatoys@gmail.com 
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Дизайнер Kochkina Svetlana 
https://www.instagram.com/svetlana__kochkina/ 
#crochet_ribbon_neckwarmer 
 

 
 

Эта манишка станет ярким и эффектным аксессуаром в вашем гардеробе в прохладный период времени, 
благодаря использованному узору «поперечная резинка» она эластична и хорошо держит форму. Универсальная 
модель подойдет под любой стиль одежды. 

Описание подойдет для вязальщиц с «начальным и средними» навыками вязания крючком. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте 
tokatoys@gmail.com  
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Что необходимо: 

 150 г любой пряжи Alize Merino Royal метражом 100 метров в 50 г. или любой другой 
 крючок № 4,5 (или другой номер крючка, для попадании в необходимую плотность 

полотна) 
 маркеры, игла с тупым концом для заправления нитей, ножницы.  

 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы. 

Для вязания манишки необходимы начальные навыки в вязании крючком: 

 столбик без накида (сбн),  
 воздушная петля,  

 

Манишка вяжется поперек, начиная сбоку, одним полотном. В конце соединяем начальный 
и кромочный ряды при помощи крючка.  

Все петли манишки будем вязать столбиками без накида только за заднюю полупетлю (рис 
1 и 2) (кроме кромочных), тем самым получаем эластичное и фактурное полотно.  
 

 

Рисунок 1  

Вяжем поворотными рядами (справа 
налево), в начале каждого ряда делая  
воздушные петли для подьема (согласно узору), 
заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе 
полупетли, для получения более ровного края.  

Расширение на манишки вывязывается с 
помощью укороченных и удлиненных рядов. 
Укороченный ряд – это ряд, связанный текущим 
узором и не довязанный до конца на 
определенное количество петель. Далее 
полотно разворачивается, делается одна 
воздушная петля для подьема ряда и вяжется в 
другую сторону. Как вязать удлиненный ряд см. 
видео в разделе «Видеоматериалы» выше.  

Рисунок 2 . Основной узор
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Дополнительно, ознакомьтесь с «Видео материалами»: 

Укороченный ряд и удлиненный ряд* https://youtu.be/rfYYsiiUl0o 
 

*В описании удлиненный ряд обозначается знаком «+», т.е. это знак объединяет петли разных рядов, 
Например, 2+3. – Связать 2 петли ряда, и 3 следующие петли другого ряда. 
 

Плотность вязания 10 см х 10 см – 19 п х 22 р 
 

Не забудьте связать образец и провести ВТО (Влажно-тепловую обработку). Образец 
хорошенько расправьте, а потом снимайте мерки.  

Манишка в данном описании связана на женщину размера Medium. (Подробно см. рис. 3) 
Высота ворота манишки ок 8,5 см 
Отворот ок. 5-6 см (на ваше усмотрение) 
Длина плеча ок 12,5 см 
Внимание! Размеры изделия указаны после ВТО (влажно-тепловая обработка) 

 

 
 

Рисунок 3 

 

Если ваша плотность вязания 
отличается от приведенной выше, либо вы 
хотите связать манишку другого размера, то 
длину начальной цепочки вам придется 
расчитывать самостоятельно, исходя их 
ваших данных. Ниже приведен пример 
рассчета.  

8 см 

12 см 

Диаметр 
горловины 19 см 
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Теория расчета петель на любой размер 

Первое, что необходимо будет сделать - снять мерки: длину шеи (высоту ворота) и длину 
плеча. У меня это – 8 см и 12 см. Длину отворота выбираем самостоятельно. Я взяла 6 см. 

Получаем 8+12+6=26 см Это и будет длина нашей начальной цепочки, т.к. начинаем вязать 
мы сбоку. 

Переведем сантиметры в петли, учитывая что наша плотность в 10 см 19 п: 

26 см*19 п/10 см=50 петель 

Т.к. наша манишка будет расширяться благодаря вывязыванию укороченных рядов (2 типа 
– один длинее, другой короче), то их длину расчитываем следующим образом: 

Один из укороченных рядов равен 80% от длины плеча, т.е. (12 см*19 п/10 см)*0,9=20 п. 

Другой укороченный ряд составляет 50% от первого т.е 20 п *0,5=10 петель 

Таким образом, мы получаем, что длина начальной цепочки равна 50 петель, один 
укороченный ряд равен 20 петель, другой 10. Подробнее смотрите схему на стр. 5. 
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Ход работы (четные ряды – лицевые) 

Набираем цепочку 50 воздушных петель. В начале каждого ряда для подъема будем делать 
1 вп. Для разметки укороченных рядов лучше использовать маркеры. 

Далее вяжем по схеме ниже: 

 

Комментарии к схеме: 

1. 50 сбн (50п) (изнаночный ряд) 
2. 20 сбн (20 п) (30 петель недовязываем, см. Видео «укорочен. ряд») (лицевой ряд) 
3. 20 сбн (20 п) 
4. 20 сбн +30 сбн (50 п)(см. Видео «Удлинен. ряд») 
5. 50 сбн (50 п) 
6. 10 сбн (10 п) 
7. 10 сбн (10 п) 
8. 10+40 сбн (50п) 

 

Повторить Схему еще 20 раз (всего 21 повторение) или до достижении необходимой ширины. 
Необходимая ширина определяется по средством примерки, при этом также делайте поправку на 
ВТО. Скорее всего манишка немного растянется в ширину. Но вы всегда можете распустить 
лишнии ряды и  уменьшить ширину манишки.

Пошаговые фото процесса показаны на 
рисунках 4-6. 

В конце соединяем начальный и 
конечный ряд с помощью крючка, 
провязывая 50 соединительных столбиков с 
изнаночной стороны. Крючок вводим в 
начальную цепочку и заднюю полупетлю 
последнего ряда. 

 

Начальная 
цепочка 

Задняя 
полупетля 
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Рисунки 4, 5, 6 
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Внимание! Если вам кажется, что манишка не очень хорошо на вас сидит, не переживайте, 
после ВТО она станет мягче и примет нужные формы. При необходимости нижний край манишки 
в мокром расстоянии можно немного растянуть руками или отпарить. Ворот манишки растягивать, 
либо отпаривать запрещено! Иначе вязаное полотно потеряет свою эластичность. 

При необходимости ворот манишки можно укрепить используя катушечную резинку. С 
помощи иглы необходимо будет прошить отворот манишки с изнаночной стороны. См. рис 7 и 8 

 
 
 
 
 

         

 

Рисунок 7, 8 

Заправляем все торчащие концы нитей. 

Все готово! Поздравляю! 

 


